

奋斗百年路
启航新征程

寻访北碚红色印记

杨德存
临危不乱的中心县委书记

特约通讯员 王洪

1941年皖南事变后，国民党反动派掀起第二次反共高潮。北碚地区的国民党、三青团首次召开联席会议，通过了公教人员一律集体加入国民党、清查共产党人等六项决定。特务活动一度非常猖狂，北碚中心县委创办的黄棉棉纺织生产合作社遭到特务的破坏，暂时隐蔽在这里的一批共产党员存在暴露风险。复旦大学的一些党员和进步学生被列入黑名单，须紧急撤离……在这样的危急时刻，北碚中心县委3名成员中，书记罗明、委员刘隆华均处境危险，不得不紧急撤离，只有杨德存留下来主持北碚中心县委的工作。

杨德存(党内化名艾英)于1919年出生于铜梁县。大哥杨德培、三哥杨德进都是共产党员，在他们的帮助和影响下，杨德存于1938年2月加入中国共产党，年底进入中共中央南方局办的党员干部训练班学习，曾聆听董必武、凯丰、邓颖超等领导同志的讲课。经过40天的学习，党组织派杨德存到重庆海员工会任组织委员，后又调任铜梁县委书记。1940年8

月，杨德存调任北碚中心县委组织部长。

危机出现后，中共川东特委组织部部长宋林立即赶赴北碚，任命杨德存为北碚中心县委书记，迅速组织被暴露的共产党员和进步人士撤离，并将中共中央南方局“隐蔽精干、长期埋伏、积蓄力量、以待时机”的十六字方针和共产党员扎根群众的“三勤”(勤学、勤业、勤交友)“三化”(职业化、社会化、群众化)政策立即贯彻到党的各基层组织，避免更大的损失。

当时，北碚中心县委领导区域除北碚外，还有合川、邻水、大足、铜梁、潼南、璧山各县党组织和大竹、巴县、江北、永川部分党支部。杨德存迅速在北碚东阳镇(今东阳街道)附近的廖家院子租了三间房，以北碚中心支部书记杨中育(又名杨仲书)和共产党员、东阳小学教师李淳结婚为掩护，通知中心县委所辖党组织负责人扮成新郎新娘的亲属出席婚礼，以此秘密举办隐蔽方针学习班，传达中共中央南方局应对时局的方针和策略，要求各党组织迅速贯彻执行。

会后，杨德存果断地停办了北碚黄棉棉纺织生产合作社，紧急调离中共中央南方局安排

在该社暂时隐蔽的共产党员，避免了损失。其他在敌特黑名单上的同志也都得以脱离危险。

待新任北碚中心县委书记蒋可然到任后，杨德存才离开北碚前往万县中心县委开展工作。

1941年2月至5月，杨德存担任北碚中心县委书记仅4个月，但却是惊心动魄的4个月，在北碚中心县委成员仅剩他一个人的情况下，冒着危险举办学习班，将党的方针政策迅速传达到基层，使北碚中心县委下辖的各地党组织均未遭到敌特破坏。

杨德存到万县后，主要进行武装斗争。1947年，杨德存参与建立川东游击纵队，任汤溪工委书记。1948年初，游击队主要负责人彭咏梧在战斗中牺牲，杨德存接任川东游击纵队党委书记兼政委。

1948年4月，因叛徒出卖，杨德存存在开县被捕。敌特先以高官厚禄诱降，后又以重刑逼供，倒吊沉水、烙铁烫身……连续三天三夜用刑，均未能得到半点党的机密，敌特把杨德存关进了渣滓洞监狱。

杨德存在狱中与难友们一道办起了“铁窗



杨德存

诗社”，以笔作刀枪与敌斗争。“英雄为国就忘家，风雨铁窗恨瞎牙。革命成功终有日，满天晴雪映梅花。”就是他在狱中欣闻辽沈战役取得胜利后所作。

1949年春节，为庆祝解放战争的节节胜利，难友们通过艰苦的绝食斗争，赢得了举行春节联欢会的胜利。大家尽情地唱，尽情地跳，各牢室都张贴了不少对联。杨德存与同室难友写的对联是：“两个天窗出气，一扇风门伸头。”横批：“乐在其中。”

1949年11月14日夜，杨德存与难友们一道高唱国际歌，含笑赴刑场，在生命的最后一刻也保持着共产党员的革命乐观主义精神。

重庆发布全民反诈
专项行动半年工作成效

有效劝阻潜在受害群众135万余人次、追赃挽损1.02亿元

本报讯(记者 刘黎)7月16日，重庆市全民反诈办举行新闻发布会，通报全民反诈专项行动半年工作成效。2021年1至6月，全市公安机关打掉团伙355个，摧毁窝点439个，破获本地案件7500余件，移送起诉2925人，同比上升80.44%。电信网络诈骗案件立案数同比下降2.39%，是继2017年以来首次出现下降拐点，案件持续高发势头得到遏制。

全市各区县、有关部门坚持防范为先，综合施策，不断加强电信网络诈骗犯罪的预防宣传和风险预警，从源头减少案件发生，案件防范取得实效。持续开展进校园、进企业、进社区、进商圈、进单位“五进”宣传活动，发放宣传资料1232万份，悬挂海报、横幅181万余条，举办院坝会6.4万场，编发警示短信2.3亿条次。

“捂紧钱袋子，轻易不上当”成为广大市民的共识。公安机关会同教育部门、财政部门开展“全民反诈守护校园”主题宣传、防骗彩铃推送等活动，对970万人次学生、24.6万人次财会人员开展精准宣传。持续开展新媒体宣传，发布反诈新闻稿件4980余条、新媒体作品6.1万余条。打造“坝坝反诈卫士”“铜警反诈小课堂”等富有

地方特色的反诈新媒体品牌。持续加强技术防范能力建设和精准预警劝阻，组建“派出所+社区”的预警宣传队伍，及时发现有效劝阻潜在受害群众135.16万余人次。

全市公安机关组织优势警力，全力开展案件侦破工作，打击犯罪战果突出。组织开展大要案攻坚，实行挂牌督办，共破获被诈骗百万元以上案件54起。组织开展“断卡”行动，严厉打击出租、出借、出售电话卡、银行账户、营业执照等违法犯罪活动，共缴获电话卡478张、银行卡1700余张，抓获违法犯罪嫌疑人3300余名。组织开展“扫楼”行动，及时发现、摧毁本地窝点，共抓获违法犯罪嫌疑人955名，摧毁窝点65个。公检法机关联合出台办理电信网络诈骗案件指导意见，为案件侦办提供了法律支撑。

在追赃挽损方面，全市公安机关会同金融机构，坚持以人民为中心，打击犯罪与追赃挽损并重，尽最大努力减少群众财产损失，挽损金额大幅提升。持续加强被骗资金拦截工作，健全完善“及时查询、紧急止付、快速冻结”机制，全力实现“秒止付”，共处置账号38.5万个，同比上升

43%。公检法机关将追查赃款赃物贯穿案件侦办、起诉、审理的全过程，对首要分子、骨干成员穷尽办法缉捕归案，持续追查、冻扣涉案资金，共为群众追赃挽损1.02亿元。

各行业主管部门切实履行主体责任，强化源头治理、综合治理，全方位消除行业系统涉诈“风险点”。人民银行监管部门规范金融机构开户告知程序，组织开展集中整治行动，对2700余名可疑人员拒绝开户，对3.7万个可疑账户采取暂停非柜面业务、只收不付、不收不付等管控措施。通信管理部门与各企业完成反诈平台联动对接，完善“互联网+”电信网络监管体系，拦截违规呼叫2.44亿次，处置涉诈短信716万条、钓鱼网站4.4万个，关停涉案违法电话号码2万个、涉诈域名95万个。

市全民反诈办负责人表示，打击治理电信网络诈骗犯罪事关人民群众切身利益，事关社会大局稳定，事关国家经济安全，事关党和国家形象。全市相关部门将按照国务院联席办、市委市政府的部署要求，以全民反诈专项行动为牵引，强化责任担当，紧盯目标任务，深入推进防范、打击、治理等工作，坚决打赢这场反诈人民战争。

儿童青少年新冠肺炎疫情期间近视预防指引(四)

(七)合理安排每日生活。

疫情期间家庭应营造良好的氛围，家长帮助孩子保持学习规律和生活节律，保证孩子作息规律、睡眠充足、体力活动适量。

1.每天保证充足的睡眠时间，小学生应达到10小时，初中生9小时，高中生8小时。

2.居家学习时，应避免形成晚睡晚起等不良习惯，以减少对生物钟的干扰。

3.家长应督促孩子保持学习规律和生活节律，多开展互动性趣味游戏，增进亲子交流。

4.儿童青少年每日协助家长做适量的家务劳动，例如打扫卫生、整理房间、洗碗、做饭等。

5.家长可安排孩子在小区内进行户外活动，开展跳绳、拍球、打羽毛球、健

身操等活动。

(八)注意手卫生和眼健康。

保持手卫生习惯是保证眼健康的重要因素，勤洗手可预防病毒细菌感染，有效预防眼部感染性疾病。

1.饭前便后、外出回家后要洗手，采用“7步洗手法”并保证20秒以上的时间。

2.不用手揉眼睛。

3.如果眼睛出现干涩、异物感、有烧灼感、痒感、畏光、眼红、眼痛等症状时，应停止视屏行为。如症状不能缓解，必要时去医院就诊。

4.发现儿童歪头视物、频繁眯眼和挤眼等与近视相关症状时，应及时休息和运动，必要时去医院就诊。

卫生与健康专栏

北碚区卫生健康委员会 主办

住酒店，为什么要开厕所灯？

首先，人处在陌生的环境中，特别是在完全黑暗的状态下，会有点害怕，开着厕所灯可缓解紧张情绪也不会觉得太刺眼，不会导致睡不着、睡不好。

酒店厕所与房间是隔开的，通过厕所灯发出的微弱灯光，可以增强人的安全感，提高睡眠质量。

再一个就是，开着厕所灯睡觉会更方便。

全。因为，外出时一个人住宿，如果发生什么事情，可以第一时间看清环境，不至于在陌生的房间中手忙脚乱，毕竟酒店的房间布局不像自己家那么熟悉，这样可以更好地保护自己，可以快速做出反应。

不管是出门旅游还是出差，出门在外一定要保护好自己及随身物品，留一个心眼还是有必要的。

提高全民科学素质专栏

北碚区科协 主办

公示

缙云山腾龙垭环境综合治理及生态景观修复工程位于缙云山国家级自然保护区实验区，本项目是消除腾龙垭片区地质隐患，实施面积约6197.6m²，具体实施内容包括生态环境综合治理、生态修复、景观美化、新建防火瞭望塔等。该项目已纳入《重庆缙云山国家级自然保护区总体规划(2021-2030)》。现予以公示，公示时间2021年7月20日至7月29日，如有异议，请向重庆缙云山国家级自然保护区管理局反馈意见(联系电话023-68347234)。

特此公示

重庆缙云山国家级自然保护区管理局
2021年7月19日

公示

缙云山马中咀环境综合治理及生态景观修复工程位于缙云山国家级自然保护区实验区，本项目实施面积约3504.6m²，具体实施内容包括生态环境综合治理、生态修复、景观美化、新建玻璃栈道和卫生间等。该项目已纳入《重庆缙云山国家级自然保护区总体规划(2021-2030)》。现予以公示，公示时间2021年7月20日至7月29日，如有异议，请向重庆缙云山国家级自然保护区管理局反馈意见(联系电话023-68347234)。

特此公示

重庆缙云山国家级自然保护区管理局
2021年7月19日

遗失启事

▲重庆市北碚区生态环境局杨晓宇遗失重庆市行政执法证，执法证号为100190122，声明作废。

▲王连生遗失残疾证，证件号码：51022419350316871721，声明作废。

▲王永东遗失残疾证，证件号码：51021519710312045X14，声明作废。

▲余德富遗失重庆市优待对象抚恤补助证，证件号码：渝北碚000631，声明作废。